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      Αθήνα 6 Μαρτίου 2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

ΠΡΟΣ τον Υπουργό Υγείας 

ΘΕΜΑ: «Προβλήματα λειτουργείας στο Πολυδύναμο Περιφερειακό Ιατρείο 

Σίφνου» 

Τα προβλήματα υγείας στα νησιά δεν έχουν τελειωμό και οι εκκλήσεις των κατοίκων, 

των δημάρχων, των τοπικών φορέων είναι καθημερινή ενασχόληση γεμάτη αγωνία. 

Οι ιδιαιτερότητες της νησιωτικότητας, βασική αιτία που γεννά τα προβλήματα, 

κατοχυρωμένες συνταγματικά, δεν απασχολούν την κυβέρνηση και το «επιτελικό 

κράτος της», που επιχειρεί με λύσεις-μπαλώματα, με ολιγόμηνες αποσπάσεις και 

μετακινήσεις γιατρών από νησί σε νησί, με επιδοματική πολιτική-ψίχουλα, να ρίξει 

στάχτη στα μάτια των κατοίκων των νησιών.  

Στο μεταξύ ο «θορυβοποιός» Υπουργός Υγείας, περιοδεύει στα νοσοκομεία, 

φρουρούμενος  από τα ΜΑΤ, διαπληκτιζόμενος «on camera» με υγειονομικούς, για να 

«κόβει κορδέλες» σε άδειους από γιατρούς και νοσηλευτές χώρους κτιρίων, που με 

την πρώτη βροχή πλημμυρίζουν. 

Η Δήμαρχος Σίφνου, με νέο κατεπείγον αίτημά της  προς τη 2η ΔΥΠΕ Πειραιώς 

νήσων Αιγαίου στις 24/02/2026 και μετά από αίτηση μετάθεσης της παιδιάτρου, ζητά 

την  άμεση προκήρυξη της θέσης παιδιάτρου και των άλλων κενών θέσεων που 

επανειλημμένα έχει αιτηθεί, καθώς και την αντικατάσταση των μονοπρόσωπων 

θέσεων με δεύτερο τουλάχιστον γιατρό. 

Η δήμαρχος επικαλείται τα προβλήματα  της νησιωτικότητας, όπως τους  συχνούς 

αποκλεισμούς λόγω δυσμενών καιρικών συνθηκών, την υποβαθμισμένη σε συνθήκες 

αποκλεισμού ακτοπλοϊκή διασύνδεση του νησιού με τον Πειραιά, τις κενές θέσεις 

ιατρών και τις μονοπρόσωπες ειδικότητες.  

Συγκεκριμένα η κ. Δήμαρχος αναφέρει στην επιστολή της προς τη 2η ΔΥΠΕ : 

«Κύριε Διοικητή,  

Ενημερωθήκαμε πρόσφατα από την παιδίατρό μας ότι έχει υποβάλει αίτημα μετάθεσης 

από το Πολυδύναμο Περιφερειακό Ιατρείο Σίφνου. 

Η παιδίατρος, άριστη επιστήμονας, που υπηρετεί το λειτούργημά της με εξαιρετική 

συνέπεια και παραδειγματική υπευθυνότητα, τοποθετήθηκε στο Ιατρείο μας το 2020 και 

από τότε μέχρι σήμερα προσφέρει τις υπηρεσίες της αδιάλειπτα σε πάνω από 500 παιδιά 

της Σίφνου, αλλά και στους πολυάριθμους καλοκαιρινούς επισκέπτες, δίνοντας με την 

παρουσία και τις γνώσεις της σε όλους -και ιδιαιτέρως στους γονείς- το αίσθημα της 

ασφάλειας, σε ένα νησί που κατά τους χειμερινούς μήνες βιώνει συχνά συνθήκες 

αποκλεισμού. Εκτός των άλλων, η παιδίατρος υποστηρίζει πρόθυμα και ποικιλοτρόπως 

τη γενικότερη λειτουργία του Ιατρείου της Σίφνου. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
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Θεωρώντας ότι ένας από τους βασικούς λόγους που οδηγούν την παιδίατρό μας στην 

απόφαση υποβολής αιτήματος μετάθεσης είναι η έλλειψη επαρκούς ιατρικού 

προσωπικού, μια πραγματικότητα που οδηγεί και την παιδίατρο σε εγρήγορση 24 ώρες 

το 24ωρο, 7 ημέρες την εβδομάδα, 365 μέρες το χρόνο, σε συνδυασμό με τις γνωστές 

και σοβαρές δυσκολίες της νησιωτικότητας, 

παρακαλούμε να εξετάσετε, 

την ΑΜΕΣΗ ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ και κάλυψη των θέσεων που έχουν ζητηθεί 

επανειλημμένως τόσο από το Δήμο Σίφνου όσο και από το Ιατρείο (2ος -τουλάχιστον- 

Αγροτικός Ιατρός, Γενικός Ιατρός ή Παθολόγος, προκήρυξη θέσης Διευθυντή) καθώς 

και την ΑΜΕΣΗ ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ της θέσης παιδιάτρου που θα μείνει κενή. 

Οι ενέργειές σας προς την κατεύθυνση αυτή ζητάμε να γίνουν με το χαρακτήρα του 

ΚΑΤΕΠΕΙΓΟΝΤΟΣ. 

Θα είναι, όχι απλώς λυπηρό, αλλά ολέθριο τα τόσα παιδιά της Σίφνου να μείνουν και 

πάλι χωρίς παιδίατρο! 

Με εκτίμηση, 

Η Δήμαρχος Σίφνου 

ΜΑΡΙΑ ΕΜΜ. ΝΑΔΑΛΗ» 

 

Κατόπιν των παραπάνω, ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

 

1. Προτίθεστε να δώσετε οριστική λύση στο πρόβλημα των μονοπρόσωπων 

θέσεων ειδικοτήτων στις νησιωτικές δομές υγείας (ΠΠΙ, Κέντρα Υγείας, 

Νοσοκομεία); 

2. Προτίθεστε να προβείτε άμεσα στην προκήρυξη της θέσης παιδιάτρου και των 

λοιπών κενών θέσεων  του ΠΠΙ Σίφνου:  2ου Αγροτικού γιατρού, Γενικού 

γιατρού ή Παθολόγου και Διευθυντή; 

3. Προτίθεστε να θεσμοθετήσετε ειδικά μόνιμα κίνητρα (οικονομικά και 

διοικητικά) για την προσέλκυση γιατρών στις νησιωτικές δομές υγείας, πολλές 

από τις οποίες παραμένουν σταθερά αζήτητες από ιατρούς; 

 

 

Οι Ερωτώντες Βουλευτές 

 

Θεοδώρα Τζάκρη 

Γιώτα Πούλου 

Δρ. Μιχαήλ Χουρδάκης 

Ραλλία Χρηστίδου 

 

 




